

В Диссертационный совет
Д 212.038.23 при ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный
университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Фролова Игоря Владимировича на тему «Разработка организационно-методического обеспечения предрейтингового экономического анализа кредитоспособности заемщика», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Предрейтинговый экономический анализ как самостоятельное направление анализа кредитоспособности заемщика в современных экономических условиях финансового кризиса представляет и научный, и практический интерес. Подтверждением является малое количество публикаций в виде монографий, учебных пособий, периодических изданий, диссертационных исследований. Разработка организационно-методического обеспечения предрейтингового экономического анализа кредитоспособности заемщика, позволяющего оценивать благонадежность кредитозаемщика, отслеживать динамику финансовых показателей его деятельности не только по данным исторического периода, но и прогнозировать их на весь планируемый период кредитования еще на стадии принятия кредитного решения. В этой связи, разработанные автором методические положения по организации и проведению предрейтингового экономического анализа кредитоспособности заемщика обусловливают своевременность и актуальность темы диссертационного исследования.

Заслуживает отдельного внимания статистические модели анализа динамической устойчивости финансовых показателей деятельности организации заемщика (с.13-16). В частности, авторегрессионная модель дебиторской задолженности, позволяющая определить качественную характеристику надежности заемщика в будущем, а также рассчитать предварительную сумму выдаваемого кредита.

Кроме того, интерес представляет методический подход к качественной оценке риска погашения кредита (с. 17-20).

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, не всегда убедительны и требуют проведения в дальнейшем углубленных исследований. В частности, в автореферате недостаточно раскрыты принципы построения предложенного алгоритма предрейтингового экономического анализа кредитоспособности заемщика (с. 11).

Несмотря на отмеченные недостатки, представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Фролова И.В. представляет собой самостоятельное завершенное исследование, решающее задачи, имеющие существенное значение для развития организационно-методического обеспечения предрейтингового экономического анализа кредитоспособности заемщика, а ее автор – Фролов Игорь Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

заведующая кафедрой
учета, анализа и налогообложения
ФГБОУ ВО «Псковский государственный университет»
(<http://fef.pskgu.ru>)
адрес: 180000, г.Псков, ул.Льва Толстого, д.4, корпус 2,
Телефон: +7(8112) 75-29-46)

д.э.н., проф.

10.04.2017

С.Е. Егорова

Светлана Евгеньевна

